



“红色堡垒”筑小区 抗疫先锋冲一线

市直46个抗疫小分队出征道里支援抗疫

堡垒筑起来 全面延伸疫情防控触角

市委组织部吹响下沉支援“集结号”后，市教育局、市财政局、市医保局等13家单位闻令而动，迅速抽调骨干力量组成46支包保小分队，即刻奔赴道里区14个街道、37个社区、46个高风险区域，与包保小区现有工作力量对接，迅速熟悉工作流程，快速进入工作角色。同时，以市直单位下沉小分队为主体，会同各包保街道、社区，成立了46支抗疫小分队临时党支部，实行“1+1+N”工作模式，即：由包保小分队队长任党支部书记，社区党组织书记担任党支部副书记，整合卫健、公安、物业服务人员、志愿者及下沉党员等N类群体力量，发挥一线党员疫情防控“排头兵”作用，迅速形成防控合力，为全区抗疫严防严控守好第一道门、把住第一道关，汇聚群防群控强大力量。

身份亮出来 全面落实各项防控措施

各抗疫小分队临时党支部通过设置党员先锋岗、成立党员先锋队、佩戴党员徽章等形式，亮明党员身份，主动扛最重的责任、接最急的任务、做最累的工作。市统计局临时党支部制定《小分队包保小区工作方案》，依托社区网格台账，采取实地踏查、入户排查等方式，建立包括常住人员、弱势困难群体、返哈人员、居家隔离和监测人员、阳性感染者、重点人群在内的工作台账，以长效机制推动防控工作落实。



□孙姬 高帅 本报记者 刘姝媛

为快速度遏止疫情扩散蔓延，精准、高效开展疫情防控工作，市委组织部迅速派出由市直单位党员干部组成的46支抗疫小分队下沉道里区助力抗疫，184名党员干部驰援社区、冲锋在前，提速应急处置、抓实闭环管理、细化服务保障，筑起疫情防控“红色堡垒”。



市财政局4人支援小分队在下沉当天就加入远大都市明珠小区一期、二期、中兴城小区3个点位的核酸检测扫码和维持秩序工作，赵金亮与何骥两人一直坚守岗位，一天下来共计扫码4000余人。市水务局承担建国北二社区高风险单元管控任务，两天来已协助社区转运密接人员9人。

形象树起来 全面做好服务群众工作

市委宣传部下沉河曲社区临时党支部充分发挥宣传战线干部特长，积极做好疫情防控宣传工作，引导社区群众凝聚“一条心”、拧成“一根绳”，坚定抗疫必胜的信心。

市教育局二级调研员苏贵松带领杜德明、姜宇、初勇臣3名党员负责包保达江小区3栋6单元管控单元，同时还到核酸采集点维持秩序，并为隔离单元楼道消毒并处理隔离户生活垃圾。

市医保局下沉建河社区小分队临时党支部包保新阳路319号小区疫情防控工作，扎根卡点坚守岗位，劝阻1例下楼人员返回封控楼内，对6名快递工作人员要求开展不接触服务，将物品放在防控物资缓冲区后联系封控点内人员下楼取物。

市人大机关、市政协机关、市生态环境局、市委史志研究室、哈尔滨日报社、市社科院、市直机关工委各包保小分队，克服天气寒冷的困难，每天到核酸检测现场进行信息采集、维持秩序、值守小区、巡查商户，并对管控单元进行物资配送，千方百计守好社区防控“前沿阵地”，竭尽全力为群众排忧解难。

上午大白装，下午绿马甲，哈报志愿者贴心服务包保社区居民 “一键切换”多面手 “即插即用”自家人

□本报记者 董琳

他们是核酸检测点维持秩序的“大白”，他们是为管控人员运送生活物资的“绿衣志愿者”，他们还是“快递小哥”，为高风险区居家人员取送快递……进驻高风险防控区的哈尔滨日报社防疫志愿者随时开启“一键切换”模式，被居民称为“防疫多面手”。



游子归家遇封控 想吃烤肉？安排！

11月29日，哈报派驻社区的于维斌等4人正式进驻道里区共乐街道福同社区开展工作。刚上岗，他们就发现，由于疫情防控需要，辖区内的核酸检测点缩短了采集时间，尽管增加了采集员，但市民还是排起了长队。本来负责其他工作的几人立即穿上防护服，开始协助检测点工作人员维持秩序、引导居民快速采样后立即离场。忙了一上午，脱下防护服的他们又穿上了绿马甲，开始为管控人员运送生活物资、取送快递、转运生活垃圾、进行楼道防疫消杀……

12月1日，共乐小区6号楼一户高风险管控家庭在外地上学的孩子回来了，需闭环转运居家隔离。旅途劳顿，加上吃得不可口，孩子没到家就跟妈妈说想吃烤肉。这本不算高的要求却难住了妈妈，“烧烤店不营业，家里啥食材也没有……”不忍心让难得回来一趟的孩子心愿落空，孩子妈妈向“防疫多面手”求助。于维斌获悉此事，毫不迟疑地答应下来，“当父母的哪个不心疼孩子，孩子好不容易回家了，还不能让他吃顿可口的？你的心情我能理解，放心吧，这烤肉肯定给他安排上。”为了不影响工作，他和几名组员利用午休时间兵分多路去购买食材，凑齐后给求助的母亲送了过去，让一家人感动不已。

老人不会用微信 电话对接不耽误事

疫情防控中，老人、孩子等特殊群体一直是防疫人员最惦念的人群之一，特别是不擅长使用智能手机的独居老人。进驻安道街11号封控区域的李子涛、宁宇、张发滨、姚剑锋4名哈报志愿者，在做好24小时卡点值守的同时，精心对老年人进行防疫管理。

几人对区域内居民逐一进行电话走访，并把不会用微信的老人单独建档，以便随时电话通知相关事项。在对接中，有一位老人对电话走访十分抵触，李子涛就耐心地给他介绍小区的防疫形势，并留下自己的联络方式，告诉老人，志愿者24小时在门口陪着他们，随时都可以为他提供帮助。经过劝说，老人的态度终于有所缓和。第二天早上做核酸时，李子涛直接打电话到老人家，通知他下楼做核酸。老人这次很高兴，见面后主动跟志愿者打招呼，并夸赞志愿者工作细致有温度。

设身处地为居民着想，每一项任务都全力以赴，在疫情防控的一线，哈报志愿者们一如既往地用实际行动为市民排忧解难，义不容辞担起社会责任。

“疫”线媒体人

新晚报拍卖公告 订版电话：13613600156

拍 卖 公 告

黑龙江友联拍卖有限责任公司接受委托，依法对拜泉县美丽家园7处房产打包与绥滨县及下属农场10套房产进行公开拍卖。有意竞买者交纳保证金后携带身份证件办理登记。拍卖时间：2022年12月21日10时；拍卖地点：中拍平台（<https://paimai.caa123.org.cn/>）；展示时间：即日起；展示地点：标的物所在地；咨询电话：18088776870